

60 國參與！台中史上最大的民主盛會 「現代直接民主全球論壇」

10/3 開幕

史上最大民主盛會來了！台中市政府研考會與中興大學合辦的「2019 現代直接民主全球論壇」於 10 月 2 日至 5 日在中興大學登場，台中市政府秘書長黃崇典代表台中市長盧秀燕，以東道主身份迎接來自全球各國數百位對於民主發展有興趣之專家學者，「Welcome to Taichung!」，秘書長黃崇典感謝市府研考會及中興大學今年承辦論壇的用心，並分享台中推動民主之經驗，同時也宣傳 2020 台中燈會等重大國際活動，行銷台中觀光發展。

秘書長黃崇典強調，民主自由是不分國界的普世價值，也是台灣的基礎，而台中更是台灣重要的民主發源地，今年台中市政府積極推動許多直接民主措施，例如成立「青年事務諮詢委員會」將青年人的聲音納入市府決策過程，也在數位網路上推動「公共政策網路參與平台」，讓市民可透過網路提供創新想法或建言；此外，為了讓民眾清楚知道市府的施政，今年初在市府網站增設「合作備忘錄專區」，完整公開市府簽訂之各項合作備忘錄、意向書、協議等，保障民眾知的權利。

全球論壇聯盟創辦人 Bruno Kaufmann 盛讚台灣的民主化程度，他認為台灣在短短幾年內能有如此先進之民主成果實屬不易。此外，他也提到，沒有民主是完美的，通往自由、公平的民主社會的旅程尚未完成，他感謝台中，也期許全球城市一起攜手努力。中興大學法政學院院長蔡東杰表示，台灣可以說是世界上落實民主最努力也最徹底的地方之一，雖然在民主參與過程和設計還有許多要改善的地方，但是全民參與政治，已經是不可逆的發展。

台中市政府研考會主委吳皇昇表示，感謝前市長林佳龍在去年與創辦人簽訂 MOU 備忘錄，今年執行的重任交給盧秀燕市府團隊來接棒，吳主委說，新市府不但接著辦，也想辦法跟中興大學用最佳的型態來呈現，這就是一種不分黨派、延續接棒、自由開放的民主表徵，展現出盧秀燕市長所堅持的「民主精神」與「台中價值」。

吳主委強調，近期很高興看到各界一起響應及推廣，「現代直接民主全球論壇」是關注全球民主議題的重大盛會，本屆論壇規劃 3 場大型座談、近 40 場平行論壇，活動議程豐富多元，他也強調，這是一個理性開放的平台，歡迎各界人士對於直接民主提出看法，從各種角度開始聚焦，進行討論、比較及反思，進一步激盪出民主城市的創新思維。

市府研考會表示，「現代直接民主全球論壇」自 2008 年在瑞士阿勞市舉辦第一屆會議，陸續於韓國首爾、美國舊金山、烏拉圭蒙特維多、突尼西亞突尼斯、西班牙聖塞巴斯提安、義大利羅馬舉行，論壇聚焦於公民投票、數位民主、人權等民主政治發展議題，這次輪到台中舉辦，今年市府研考會與中興大學共同規劃及邀請，讓這次的民主論壇有超過 60 個國家、200 位以上國際專家學者報名參與，堪稱是台中史上最盛大的民主盛會。

台中市政府今(2)日在全國飯店舉辦開幕記者會，同時也設宴款待各國學者，市府特別安排具有中國傳統藝文特色的古箏表演迎賓，同時邀集各國貴賓品嚐道地台灣美食。晚宴中，黃崇典與全球論壇聯盟主席 Bruno Kaufmann 及 Joe Mathews 交換直接民主推動經驗與心得，氣氛融洽熱絡，黃秘書長表示，期盼藉由這次論壇交流，激盪台中民主的創新思維，共同驅動城市民主發展，台中可以成為全球首屈一指的民主友善城市。

[感謝本校祕書室媒體公關組提供資料](#)